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6. Oktober 2024 
 
Kleine Anfrage von Manuela Käch, Patrick Iten und Fabio Iten betreffend Beispielberechnungen für 
die Besteuerung natürlicher und juristischer Personen 
 
Der Kanton Zug steht finanziell hervorragend dar. Unter diesen Voraussetzungen wurde auch das 
achte Steuerpaket vom Zuger Souverän angenommen.  
 
Wir bitten den Regierungsrat, um folgende Rechenbeispiele in Form einer Tabelle aufgrund der Basis 
der aktuellen Steuergesetzgebung per 1.1.24. Es sollen für die natürlichen Personen die effektiv zu 
bezahlenden Kantons-, Gemeinde- und Bundessteuern sowie Vermögenssteuern nach Auflistung 
aller möglichen Abzüge vom Bruttoeinkommen aufgezeigt werden. Dasselbe für juristische Personen 
mit Auflistung deren Gewinn- und Kapitalsteuer:  
 

1. Alleinstehende Person, Stadt Zug, konfessionslos 
a. Bruttoeinkommen CHF 26'000.- / Vermögen CHF 50'000.- 
b. Bruttoeinkommen CHF 52’000.- / Vermögen CHF 100'000.- 
c. Bruttoeinkommen CHF 78'000.- / Vermögen CHF 150'000.- 
d. Bruttoeinkommen CHF 91'000.- / Vermögen CHF 200'000.- 
e. Bruttoeinkommen CHF 104'000.- / Vermögen CHF 400'000.- 
f. Bruttoeinkommen CHF 130'000.- / Vermögen CHF 800'000.- 
g. Bruttoeinkommen CHF 160'000.- / Vermögen CHF 1’000'000.- 
h. Bruttoeinkommen CHF 250'000.- / Vermögen CHF 10’000'000.- 

 
2. Ehepaar mit zwei minderjährigen Kindern, Stadt Zug, konfessionslos 

a. Bruttoeinkommen CHF 52’000.- / Vermögen CHF 50’000.- 
b. Bruttoeinkommen CHF 91'000.- / Vermögen CHF 100'000.- 
c. Bruttoeinkommen CHF 104'000.- / Vermögen CHF 200'000.- 
d. Bruttoeinkommen CHF 130'000.- / Vermögen CHF 400'000.- 
e. Bruttoeinkommen CHF 160'000.- / Vermögen CHF 800'000.- 
f. Bruttoeinkommen CHF 250'000.- / Vermögen CHF 1’000'000.- 
g. Bruttoeinkommen CHF 400'000.- / Vermögen CHF 10’000'000.- 
h. Bruttoeinkommen CHF 1’000'000.- / Vermögen CHF 100’000'000.- 

 
3. Juristische Person 

a. Reingewinn CHF 50'000.- / Eigenkapital 100'000.- 
b. Reingewinn CHF 100'000.- / Eigenkapital 200'000.- 
c. Reingewinn CHF 500'000.- / Eigenkapital 500'000.- 
d. Reingewinn CHF 1'000'000.- / Eigenkapital 1'000'000.- 
e. Reingewinn CHF 5'000'000.- / Eigenkapital 5'000'000.- 
f. Reingewinn CHF 10'000'000.- / Eigenkapital 10'000'000.- 
g. Reingewinn CHF 100'000'000.- / Eigenkapital 100'000'000.- 

 
 
Vielen Dank für die Beantwortung der gestellten Fragen. 
 
 


